
 

Tájékoztató a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás működéséről, eredményeiről és 

célkitűzéseiről 

 

Jász-Nagykun-Szolnok megye területe 7 kistérségre tagozódott, melyeknél a statisztikai kistérség 

területi, földrajzi behatárolást jelent. A kistérségek területét a hozzájuk sorolt települések területe és 

azok közigazgatási határa szabja meg. A Karcagi Statisztikai Kistérség 5 települést foglal magában: 

Berekfürdő, Karcag, Kenderes, Kisújszállás és Kunmadaras településeket, területi mérete alapján Jász-

Nagykun-Szolnok Megye legnagyobb kistérsége. 

 

Eleinte a települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvényt 

alkalmazták, amely ezzel célirányosan meghatározta azokat a feltételeket, amelyek teljesítése esetén a 

kistérség önkormányzatai önkéntes társulást hozhatnak létre, ahol a Társulási Tanács irányításával 

közszolgáltatási feladatokat láthatnak el. Ezzel lehetőség nyílt arra, hogy a többcélú kistérségi társulás 

gyakorlatilag önálló szervezetként láthassa el azokat a kötelező és szabadon választott feladatokat, 

melyeket az egyes önkormányzatok önállóan, vagy gazdaságosan nem lennének képesek ellátni. 

 

A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulást 2004. június 29-én a Karcagi Kistérség mind az 5 

településének önkormányzata hozta létre karcagi székhellyel. 

A Társulás vezető, közös döntéshozó szerve a Társulási Tanács, melynek tagja az 5 tagtelepülés 

polgármestere, azonos szavazati joggal. A Társulási Tanács elnöke Karcag város - mint társulási 

székhely - polgármestere, Dobos László, a Társulási Tanács választott elnök helyettese Kecze István, 

Kisújszállás város polgármestere. További tagja Berekfürdő polgármestere, Molnár János, aki egyben 

a Pénzügyi Bizottság tagja is, Kunmadaras polgármestere, Guba László, aki szintén a Pénzügyi 

Bizottságnak is tagja, valamint Pádár Lászlóné, Kenderes város polgármestere, aki egyben a Társulás 

Pénzügyi Bizottságának Elnöke is. 

 

Ez a fent említett törvény szabályozta a társulások működését egészen 2013-ig.  

2013. január 1-től azonban a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 

törvény (továbbiakban: Mötv.) rendelkezései alapján átalakításra kerültek a többcélú kistérségi 

társulások. Ezek szerint megszűntek a munkaszervezetek, erre a feladatra már nem is lehetett állami 

támogatást igényelni 2013. évre. 2013. július 1-től a társulás által fenntartott intézmények állami 

támogatásának igénylését a Mötv. rendelkezései alapján át kellett adni a társulás gesztor 

önkormányzatának. 

 

A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa 7/2013. (IV.11.) KTT sz. határozatával 

döntött arról, hogy a Társulást 2013. július 1-je után is fenntartja. Ennek a feltétele az volt, hogy a 

Társulás önkormányzatok közötti megállapodását át kell dolgozni a Mötv. rendelkezései alapján. Ez a 

13/2013. (IV.25.) KTT sz. határozattal elfogadásra került.  

 

A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás munkaszervezetének működéséhez a személyi és tárgyi 

feltételeket a Karcag Városi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala biztosítja. A Kistérségi Társulás 

munkaszervezete a Hivatal Gazdálkodási és Kistérségi Irodáján belül 2 fő munkatárssal végzi 

feladatait. 

A Társulásnak a többcélúság biztosítása érdekében kötelező jelleggel 2 közszolgáltatási feladatot 

kellett vállalnia, valamint a területfejlesztési feladat ellátását, mely feladat minden kistérség számára 

kötelezően ellátandó. 

 



 Egészségügy 

 

Az egészségügyi feladat ellátását a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás a kistérségi központi ügyelet 

kialakításával és megszervezésével biztosítja. 

A 2004. évben nyert pályázati összegből beszerzésre került 1 db Suzuki Grand Vitara típusú 

személygépkocsi és minden településre 1-1 db számítógép. A Társulási Tanács az 1/2013. (II.15.) 

KTT sz. határozatával döntött az ügyeleti gépjármű értékesítéséről az alábbiak szerint: 

„A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa 1.000.000 Ft támogatást nyújt az 

Emergency Service Kft. által beszerzendő Suzuki személygépkocsi vásárlásához, valamint hozzájárul 

a Háziorvosi Ügyelet által üzemeltetett gépjármű értékesítéséhez min 800.000 Ft összegben.” A 

Suzuki SX4 típusú gépjármű beszerzése megtörtént 2013 áprilisában, amelynek működtetését az 

Emergency Service vállalta és látja el jelenleg is.  

 

Az egészségügyi alapellátás és szakellátás szétválasztását követően a Háziorvosi rendelő 2013 

augusztusától átkerült a Társulás fenntartása alá tartozó Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Idősek 

Otthona és Háziorvosi Intézményhez.  

 

Felnőtt háziorvosi ellátás: 

 

Karcag város felnőtt lakosságát 9 háziorvosi praxis látja el. A felnőtt alapellátásban dolgozók közül 

mindegyik vállalkozó orvosként dolgozik.  

 

Házi gyermekorvosi alapellátás: 

 

Jelenleg négy háziorvosi praxis végzi a 0-18 éves gyermekek ellátását. Három gyermekorvos 

vállalkozásban, egy gyermekorvosi körzetet pedig intézményünk üzemeltet. 

 

Fogászati alapellátás: 

 

Városunkban 4 vegyes fogorvosi és egy iskola fogászati rendelés működik. Négy fogorvos 

vállalkozásban, egy közalkalmazottként látja el feladatait. 

 

Intézményünkben működik még anyatejgyűjtő állomás és foglalkozás-egészségügyi ellátás, valamint 

védőnői szolgálat. 

Védőnői szolgálat keretében 12 körzetben 8 területi védőnői és 4 iskolai védőnői körzet működik. 

 

 

Szociális és gyermekjóléti ellátás 

 

A fenntartott intézmények az alábbi feladatokat látják el: 

 

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Szociális Szolgáltató Központ 

 

Szociális alapszolgáltatások, étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, 

idősek nappali ellátása, értelmi fogyatékosok napközi ellátása, tanyagondnoki szolgáltatás 

 

 



Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Idősek Otthona és Háziorvosi Intézmény 

Időskorúak tartós bentlakásos szociális ellátása, átmeneti ellátás, demens betegek bentlakásos ellátása, 

egészségügyi alapellátás 

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Bölcsőde Intézménye 

bölcsődei ellátás 

 

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Gyermekek Átmeneti Otthona 

gyermekek átmeneti gondozása 

 

A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Gyermekek Átmenti Otthona 2007. január 25-én kapta meg a 

működési engedélyét. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 

94.§-a tartalmazza, hogy húszezernél több állandó lakosú településnél kötelező gyermekek átmeneti 

otthonát működtetni. 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv.  és a személyes 

gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai 

feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. NM  rendelet alapján működik. 

Az engedélyezett férőhelyszám: 12 fő (három fő a szülő is befogadható) 

Az intézmény működési területe: 

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás települései – Karcag, Kunmadaras, Berekfürdő, Kenderes, 

Kisújszállás települések közigazgatási területe. 

 

A szolgáltatás feladata:   

Családias környezetben biztosítjuk a gyerekek teljes körű ellátását, mely magába foglalja az 

egészséges táplálkozást, kornak és igénynek megfelelő tanulási lehetőséget, rekreációs tevékenységet. 

Az alapellátás keretein belül a családban nevelkedő gyermeket ideiglenes jelleggel az életkorához, 

egészségi állapotának és egyéb szükségleteihez igazodó ellátásban, gondozásban részesítse. 

Megelőzze a gyermek családjából történő kiemelését, növelje a család megtartó erejét. 

Átmeneti biztonságot és ezzel együtt folyamatos munkarend szerint huszonnégy órás, teljes körű 

szolgáltatást nyújt azoknak a 0 - 18 éves gyermekeknek, illetve fiataloknak, akiknek a szülei 

meghatározott okok miatt ideiglenesen nem tudják otthonukban gondozni gyermeküket. 

Az átmeneti ellátás, a gondozás alapjául szolgáló okok fennállásáig, de legfeljebb 12 hónapig vehető 

igénybe. Az elhelyezés 6 hónappal meghosszabbítható, szükség esetén tanítási év végéig. A 

Gyermekotthoni nevelés legfőbb sajátossága, hogy egy mesterséges környezet, a gyermekotthon veszi 

át részben a család szociálpszichológiai értelmében vett szerepeit, szocializációs feladatait. 

  

 

A teljes körű ellátás, ami kiterjed napi ötszöri étkezésre, a tisztasági szerek, a ruházat, a tanszer, a 

játék és a szabadidős-eszközök szolgáltatására. 

A gyermekotthont olyan közeggé szerettük volna formálni, amely biztonságos hátteret nyújt a 

gyermekek testi-lelki fejlődéséhez, kötelezettségeik teljesítéséhez és szabadidejük sokszínű, tartalmas 

eltöltéséhez. 

Az épület tárgyi feltételei úgy lettek kialakítva, hogy a 0 - 18 éves korosztály igényét  megfelelőn 

kielégítse, ellátásukhoz minden lehetőség biztosított legyen.   

 

 

 

 



A szolgáltatás célja:   

A gyermekek átmeneti gondozása keretében a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését 

elősegítő, életkorának, egészségi állapotának és egyéb szükségleteinek megfelelő teljes körű 

ellátásáról kell gondoskodni. 

Az Otthon átmeneti elhelyezést nyújt azoknak az átmenetileg ellátás és felügyelet nélkül maradt 

gyermekeknek, akik a Kistérség közigazgatási területén állandó lakhellyel  rendelkeznek, valamint 

azoknak, akik elhelyezés hiányában ezek nélkül maradnának, valamint akinek az ellátása a család 

életvezetési nehézségei miatt veszélyeztetett. 

 

Átmeneti ellátást igénybevevők köre: 

 0 – 18 éves gyermekek, illetve fiatalok szülői beleegyezéssel  

 A szülőnek lehetőséget biztosítunk arra, hogy a 14. életévét be nem töltött gyermekével 

közösen vegye igénybe az átmeneti ellátást és a gyermeke gondozását, nevelését helyben 

elláthassa. 

A szülővel együtt történő elhelyezés megkönnyíti a gyermek számára az intézményben való 

tartózkodást.  A beköltözött szülőnek segítenünk kell a kompetenciahatárok kialakításában, 

betartásában. Fontos hangsúlyozni, hogy ő rendelkezik gyermeke felett.  

Ha szülő nélkül van az intézményben a gyermek, - mivel továbbra is ő a törvényes képviselő- 

amennyire csak elfoglaltsága, helyzete engedi, szükségszerű minél aktívabban bevonni a gondozásba. 

           

Működésének alapelvei: 

 A problémát ott kell kezelni, ahol az kialakult.  

 Minden körülmények között tekintettel kell lenni a gyermek érdekeire.  

 Elő kell segíteni a gyermek családjában történő nevelését.  

 Lehetőség szerint a gyermeket anyjával együtt elhelyezni.  

 Tilos a gyermekek hátrányos megkülönböztetése.  

 A gyermek jogait tiszteletben kell tartani.  

 Az átmeneti elhelyezés okainak megszüntetése érdekében együtt kell működni a szülővel, 

családgondozóval, esetmenedzserrel, a gyermekjóléti szolgálattal, a probléma megoldásával 

foglalkozó szakemberekkel.  

 A gyermekek átmeneti otthonának igénybe vétele önkéntes és addig tart, amíg azt a szülők 

kérik, illetve az elhelyezés okának meg nem szűnéséig, de maximálisan 12 hónapig.  Az 

elhelyezés a szülő vagy más törvényes képviselő kérelmére hat hónappal, szükség esetén a 

tanítási év végéig meghosszabbítható.  

 A gyermekek átmeneti otthonában történő elhelyezést az egyéni, családi élettörténet 

figyelembevételével lehet kezdeményezni akkor, ha feltételezhető, hogy a család problémái 

megfelelő segítséggel az átmeneti elhelyezés ideje alatt rendezhetőek.  

 A család a problémái rendezése érdekében köteles a saját ügyeit önállóan intézni, ha ebben 

segítségre szorul, a gondozó köteles segítséget nyújtani.  

 A szülő köteles szülői kötelezettségeit lehetőségeihez mérten maradéktalanul teljesíteni.  

 

 

Személyi térítési díj: 

A Gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló módosított 1997. évi XXXI. törvény 

146.§-151.§. és a 328/2011. (XII. 29.) Kormányrendelet kimondja, hogy az ellátásért személyi térítési 

díjat kell fizetni. 

A térítési díjat az Otthon intézményvezetője állapítja meg, figyelembe véve az ide vonatkozó 



jogszabályokat és a fenntartó ajánlása alapján a kijelölt önkormányzat - Karcag Városi Önkormányzat 

- erre vonatkozó rendeletébe megállapított díjat. 

 A díj megállapításánál figyelembe kell venni a szülő jövedelmi viszonyait és az eltartott gyermekek 

számát. 

A fizetésre kötelezett jövedelemnyilatkozatot tesz munkaviszonyból, táppénzből, családi pótlékból, 

munkanélküli járadékból, gyermektartásdíjból, vállalkozásból, ösztöndíjból…stb. származó rendszeres 

jövedelméről. 

A gyermekek átmeneti gondozása esetében a gyermek családjában az egy főre jutó rendszeres 

havi jövedelmet kell figyelembe venni. 

 

 

Személyi térítési díj összege 

1 főre napi 300 Forint 

Forint / Hét 

2.100,- 

Forint / Hó 

9.000,- 

 

 

Az átmeneti gondozás megszüntetése történhet: 

 a szülő kérésére 

 ha annak okai már nem állnak fenn (krízis helyzet) 

 ha a gondozás időtartama eltelt 

 ha a szülő együttműködési készsége hiányzik  

 ha nyilvánvalóvá válik, hogy a gyermek család környezetébe nem térhet vissza  

 fegyelmi vétség miatt 

 

 

Tevékenységünk fő célja: hogy a gyermek visszakerüljön családjába, amely az esetek többségében 

sikerrel valósul meg. Kollégáimmal együtt bízunk abban, hogy munkánkkal tudunk segíteni az 

átmenetileg krízishelyzetbe került szülőknek, enyhíteni tudunk a szegénykultúrában élő gyerekek 

nehézségein. Fontos a nevelő és a gyermek kapcsolata, és a szocializációs közeg milyensége. Mivel a 

gyermekvédelemnek is egyik fontos alappillére, hogy a kiskorút csak akkor emeljék ki családi 

környezetéből, ha ellátása veszélyben kerül, társszervekkel karöltve az itt dolgozók is igyekeznek 

mindent megtenni a gyermekek családban tartásáért. A dicséret pozitív megerősítésként hat, elősegíti a 

sikeres tevékenységet. Növeli a gyermek önbizalmát. Ennek szellemében dolgozunk. 

Közös feladatunk, hogy az itt élő gyermekeknek segítsünk kialakítani a megfelelő értékrendet,  és ezt 

belső meggyőződésből tegye,  hiszen így lesz a társadalom hasznos tagja. Az ehhez vezető eszközök: a 

tanulás, a munka, és a takarékosság. 

 

 

Kisújszállási Térségi Szociális Otthon és Alapszolgáltatási Központ 

Szociális alapszolgáltatások, étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, 

nappali ellátás, időskórúak tartós bentlakásos szociális ellátása, átmeneti ellátás, demens betegek 

bentlakásos ellátása, bölcsődei ellátás 

 

A Társulás jogszabályi változások miatt 2015. év végén létrehozta a Család- és Gyermekjóléti 

Központot, amely járási szinten látja el a feladatait. A Központnak járás székhely településen kellett 

megalakulnia, ezért ez az intézményegység a Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Szociális 

Szolgáltató Központjához tartozik. 

 



Az intézmények fejlesztésének érdekében a pályázati lehetőségeket folyamatosan figyelemmel 

kísérjük. Ennek eredményeként az elmúlt időszakban az alábbi pályázatokat sikerült megnyernünk. 

 

 A Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Idősek Otthona és Háziorvosi Intézmény Zöldfa úti 

telephelyének belső felújítására a „Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás Idősek Otthonának 

fejlesztése” című (TIOP-3.4.2-11/1-2012-0005) pályázat keretében 100%-os támogatottsággal 

180.000.000 Ft összegű támogatást sikerült elnyerni. A kivitelezési munkálatok folyamatban 

voltak 2014-ben, de a munkálatok 2015. augusztus 31-vel befejeződtek. Az intézmény 

visszaköltözött a teljesen felújított épületbe.  

 

 Az intézmény külső felújítására vonatkozóan a „Karcagi Idősek Otthona épületenergetikai 

fejlesztése” című (KEOP-5.5.0/B/12-2013-0292) pályázat keretében 85%-os támogatottsággal 

131.281.700.- Ft összegű támogatást sikerült elnyerni. A kivitelezés befejeződött. 

 

 Az Észak Alföldi Operatív Program „Egészségügyi alapellátás, egészségházak és járóbeteg 

szakellátás fejlesztése” című pályázati felhívásra beadott  „A karcagi egészségügyi alapellátás 

fejlesztése” (ÉAOP-4.1.2/A-12-2013-0082) pályázat keretében 100%-os támogatottsággal 

60.000.000 Ft összegű támogatást sikerült elnyerni. A felújítás befejeződött.  

 

 A Kisújszállási Térségi Szociális Otthon és Alapszolgáltatási Központ felújítására 157 millió 

Ft összegű támogatást nyert a Társulás.  

 

             A megvalósításnak 5 fő eleme volt: 

 

 A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat épületének átalakítása 

 Vásár u. 3. szám alatti melegítőkonyha kialakítása 

 Idősek klubja részleges felújítása 

 Ford tranzit típusú gépkocsi beszerzése 

 jelzőrendszeres segítségnyújtás kiépítése 300 jelzőkészülékkel 

 

2015. évben pályázatot nyújtottunk be a Belügyminisztériumhoz, annak érdekében, hogy a Karcag, 

Horváth F. u. 1. szám alatti Idősek Otthona megkapja a végleges működési engedélyét. A pályázat 

keretein belül 20.000.000,-Ft vissza nem térítendő támogatást nyert az intézmény külső lift építésének 

megvalósítására.  

 

 

 

 

 


